

宝钢股份拟换股合并武钢股份

鞍钢股份、本钢板材连夜公告表示无未披露的信息



青年报资料图

青年报资深记者 吴缙超

【本报讯】市场热议的“宝钢合并武钢”正在慢慢成为事实，停牌近三个月的宝钢股份和武钢股份昨天晚上同时透露，宝钢股份拟换股吸收合并武钢股份，这被市场人士认为是开启了国内钢铁产业深度整合大幕，由于宝钢和武钢在国内钢铁市场各自的体量都十分巨大，一旦这一合并达成，上市主体将实力大增，无论是从营收还是产能，都将为全国钢铁产业无可争议的巨无霸。

宝钢股份将向武钢股份全体换股股东发行A股股票，换股吸收合并武钢股份，宝钢股份为合并方暨存续方，武钢股份为被合并方暨非存续方，预计不会导致公司最终控制权发生变更，也不会构成借壳上市。同时公告称，截至公告日，有关各方仍在就此次重大资产重组事项及方案进行进一步论证和完善，尚未最终确定。公司已按照《上市公司重大资产重组管理办法》及其他有关规定，组织相关中介机构开展审计、法律及财务顾问等各

项工作，就尽职调查结果进行持续梳理和讨论，完善相关报告和文件，目前相关工作正在积极推进中。待相关工作完成后召开董事会审议本次重大资产重组方案，及时公告并复牌。

同日武钢股份公告，为优化国有资本结构，公司控股股东武钢集团拟通过无偿划转方式，将持有的公司24729.76万股A股股票划转给北京诚通金控投资有限公司，24729.76万股A股股票划转给国新投资有限公司，武钢集团此次无偿划转事项尚需取得国资委的批准。在此次股票无偿划转实施完成后，武钢集团将持有武钢股份53.25亿股，约占武钢股份目前总股本的52.76%，仍为武钢股份的控股股东，诚通金控和国新投资分别持股2.45%。今年武钢集团还将所持有的5亿股武钢股份，无偿划转给中国远洋运输(集团)总公司，目前已实施完成。

无独有偶，宝钢股份9月19日晚间公告，控股股东宝钢集团拟将宝钢股份4.9%股份无偿划转给北京诚通金控投资有限公司和国新投资有限公司，此前宝

钢集团已公告将4.86%股份转让给中石油。市场人士分析，由于两大集团是利益相关方，需要回避投票，无偿划转举动意在为重组方案的通过“铺路”。

另外，昨天早间鞍钢股份、本钢板材因媒体报道公司的相关信息停牌，有消息称，钢铁业重组路线图排定，继宝钢武钢重组后，鞍钢和本钢的实质性重组将接棒登场。据报道，19日，中国钢铁工业协会副会长迟京东在中国国际经济交流中心主办的“经济每月谈”上透露，国务院近期发布了主要针对钢铁行业兼并重组的46号文件——《关于推进钢铁产业兼并重组处置僵尸企业的指导意见》，6月底正式开启的宝钢武钢重组，正是落实此份文件的一项重要举措，下一步的钢企重组将是鞍本钢铁重组的实质性推进。

不过，昨天晚上鞍钢股份、本钢板材双双发布澄清公告称，两家上市公司及其控股股东对有关鞍钢、本钢重组事项均不知情，同时两家上市公司均表示，目前无任何应披露而未披露的信息。

化宽松则存在争论，各国政策预期变化也会对市场带来一定影响。

资金面仍是市场的关注点，投保基金最新数据显示，中秋节前保证金出现净流出，上周(9月12日至9月14日)证券保证金净流出119亿元，为连续第四周净流出，其中，9月14日(中秋节前最后一个交易日)净流出405.58亿元。上周，投资者银证转账引起的证券交易结算资金转入额为2836亿元，转出额为2955亿元，证券交易结算资金日均余额为1.44万亿元，较前一周的1.50万亿元小幅回落。

■聚焦

三星Note7手机电池接连燃爆 国内电池供应商或将受益

青年报记者 陈颖婕

【本报讯】三星Note7手机因电池造成的燃爆事件至今仍在发酵。这也让A股市场中多只电池概念股存在一定的“危机感”。不过，从多家上市公司的回应来看，三星电池燃爆事件对其并未产生影响。

多家上市公司称不受影响

8月24日，第一起Note7爆炸事故发生在，一韩国用户在为Note7充电时，手机发热导致电池发热膨胀发生爆炸；之后Note7爆炸事件接二连三爆出，出现爆炸问题的Note7受损位置都是机身左侧，即电池所在位置。2016年9月2日，韩国三星电子在首尔举行新闻发布会，证实将在全球范围内召回已发售的250万台GalaxyNote7智能手机。

“三星Note7手机电池燃爆一事是否会影响到A股上市公司？”近日，不少投资者对于该事件在资本市场上的影响表示担忧。针对有投资者提出质疑，目前已有多家上市公司在投资者互动平台上对其作出相关说明，其纷纷表示，问题产品并非公司生产，因此不会受到该事件影响。

其中，亿纬锂能表示，公司与三星SDI在动力电池和电池系统的认证方面展开了合作，双方在技术上有互相探讨。德赛电池表示，公司有为三星手机提供电源管理产品，且产品符合质量的要求。与此同时，德赛电池还表示，三星SDI是公司的客户，公司尚未涉入到锂电池电芯业务领域，Note7电池燃爆一事与公司产品无关。

除此之外，当升科技表示，三星问题手机的电池材料并非公司产品。欣旺达和中国宝安也纷纷表示，该事件的关系，均表示不会受该事件的影响，投资者不必过于担心。

锂电池概念股逆势上扬

平安证券分析认为，虽然三星方面给出了召回的积极效应，但过度追求续航仍将会带来安全性问题。其同时指出，手机电池近几年发展所出现的瓶颈，一方面，虽然手机电池由镍镉电池变为锂电池，并且电池的容量也由几百mAh增长到了几千mAh，但是随着智能手机功能的逐渐开发，其娱乐功能、社交功能、应用功能等使得人

们越来越离不开手机，一天之内使用手机的时间也越来越长。

根据最新统计数据，2016年7月，每人每天在手机上所花费的时间大于2小时，另一方面，考虑到手机电池的材料和容量近几年都没有质的变化，所以手机的续航问题越来越突出。对此，平安证券认为，目前制约手机电池发展的瓶颈主要有三个：第一，续航能力欠佳；第二，局限的快充模式；第三，锂电池原理限制。值得一提的是，因为电池材料的限制，如果过度追求电池容量的提升可能会带来电池的安全性问题。

从二级市场的表现来看，昨日包括欣旺达、当升科技、亿纬锂能等多只锂电池概念股并未受该事件影响，呈逆市上扬。欣旺达昨日收报30.75元，上涨2.16%；当升科技和亿纬锂能昨日全天也分别上涨1.08%和0.03%。

华为等国产手机有望受益

根据公开数据，截至今年第二季度，三星的全球市场份额占比22%，以全球智能手机15亿台出货量计算，对应为3.3亿台水平。从今年表现看，此前预期S7系列产品出货量在3000至4000万台，Note7出货量1300至1500万台，占到三星产品比例的13至17%。华泰证券认为，三星问题手机事件的核心影响包含两个方面：第一，三星供应链将大幅度向大陆企业放开，中国企业有望争取更高的市场份额，毕竟三星仍是全球最大的客户。第二，苹果以及国产机龙头华为、OPPO、vivo有望受益，利好相关供应商，欣旺达、长盈精密、英唐智控等。

与此同时，也有不少上市公司认为，三星此次发生的问题电池事件也将给多只A股带来机遇。欣旺达此前就在投资者互动平台上表示，公司技术目前处于行业领先水平，与国内外大客户持续良好合作。华为是公司的重要客户之一，公司与华为在多方面合作密切，在其不同产品中均有电池方面的配合。平安证券认为，随着智能手机的普及和人们日均使用手机时间的提升，对手机电池容量和安全性的要求也越来越高，三星Note7手机召回事件的发生仅仅是一个导火索，建议积极关注电池领域的创新。个股方面，建议投资者可关注德赛电池等。

■大盘观察

上下波动仅有12个点 沪指跌0.1%

青年报资深记者 吴缙超

【本报讯】昨天沪指在前收盘下方缩量横盘，上下波动仅有12个点，最终收跌0.1%，报3023点。盘面热点涣散人气不足，深港通概念股浙江世宝、山东墨龙等午后拉升，浙江世宝尾盘封住涨停，山东墨龙接近涨停，快递概念股有所异动，大杨创世、新海股份先后涨停，鼎泰新材大涨超6%，艾迪西大涨近5%。

收盘时沪指报3023点，跌3.05点，跌幅0.1%，深成指报10544.53点，跌12.72点，跌幅0.12%，创业板报2158.43点，跌

6.78点，跌幅0.31%。成交量方面，沪市成交1396.6亿元，深市成交2164.5亿元，两市共成交3561.1亿元。

全球金融市场本周将迎来超级“议息周”，多个国家将公布最新利率决议，其中，美联储和日本央行的动作最引人关注，而此前美联储加息的预期也导致美国股市明显的回落，带动了包括A股在内的全球股市同步的回落。虽然大部分市场人士认为美联储不会在议息会议后宣布加息，但在会议召开前夕，投资者情绪趋于谨慎。至于日本央行是否会加码量